

# “和平是我们共同的新年愿望”

## ——巴以冲突中的民众心声

岁末将近,雨季的巴以地区气温骤降,为饱受战事之苦的人们更添悲凉。

往年的圣诞季本是耶路撒冷老城的热闹时节,而如今店铺大多关闭,门可罗雀。夜幕降临,石板路被冬雨打湿,一家旅游纪念品店的阿拉伯老板正准备收摊。他对记者说,一天下来,自己只卖出了5美元的商品。

10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列境内军民目标致以方约1200人丧生,另把200多人挟持至加沙地带,以色列政府随后宣布进入战争状态,对加沙地带发起大规模军事行动。新一轮巴以冲突目前已持续80天,尚未有停火迹象。据加沙地带卫生部25日发布的最新数据,以军在加沙地带的军事行动已造成至少2.04万名巴勒斯坦人死亡、5.4万人受伤。

在本轮冲突爆发前,以色列境内有超过10万名巴勒斯坦人在农业和建筑业等行业务工。冲突爆发后,以

色列政府禁止约旦河西岸的数万名巴勒斯坦人入境,并取消了1.8万名加沙地带巴勒斯坦人的工作许可。

距离耶路撒冷十几公里的卡兰迪亚检查站通往约旦河西岸城市拉姆安拉等地,这里曾是许多前往以色列的巴勒斯坦务工人员的必经之路。每天清晨,他们手持以色列颁发的许可证通过检查站,步行至停车场,乘坐前往目的地的大巴,然后开始一天的打工生活。

而如今,这座大型检查站冷冷清清,开放时间也较以往大幅缩短。唯一没有改变的,是以色列士兵的严阵以待,以及对巴勒斯坦人员和车辆的严格检查。

与约旦河西岸的巴勒斯坦同胞相比,居住在东耶路撒冷的穆罕默德·格莱布拥有更为灵活的人身自由。他持有以色列身份证,可以在以色列及其控制区域不受限制穿行。

格莱布对新华社记者说,这份“巨大便利”并没有改变他当前的生活窘

境。“冲突爆发的第一周,我每天都马不停蹄送外国人去机场离开,再往后就没什么生意了,现在每天无所事事。”他说。

据联合国数据,在几十公里外的加沙地带,230万巴勒斯坦人中已有190万流离失所。世界粮食计划署全球饥饿监测系统显示,加沙地带全体人民面临“迫在眉睫的饥荒风险”。

“我们的生活已被摧毁,我们无处可去,我和孩子们没有未来。”在以军炸毁了一栋居住着约90人的建筑后,死里逃生的巴勒斯坦人马哈茂德·扎克鲁特对记者说。

冬日已至,饥寒交迫正伴随着许多加沙人。来自加沙地带中部布赖杰难民营的泰西尔·哈利勒刚撤离不久,且匆匆返回。他说,如今气温越来越低,必须取一些毛毯御寒。无论是留在家中还是住在街上,生存都很艰难。

在位于特拉维夫的以色列国防部门前广场上,连日来聚集着大量以色

列民众。他们呼吁政府优先解救被扣押在加沙地带的人员,而不是把精力重点放在军事进攻上。

年过六旬的以色列人纳达夫·塔米尔几乎每天都会来到这个广场。他对记者说,几乎每个人的生活都在受到本轮巴以冲突的影响。就他而言,居住在加沙附近的亲人有的被杀害、有的被扣押在加沙地带,自己的儿子和女婿也进入以军预备役作战部队。此外,他在北部与黎巴嫩交界地带的亲人也已撤离,以军和黎巴嫩真主党在那里交火不断。

“我们需要两国方案,这是唯一出路,也是国际共识。”塔米尔说,实现两国方案需要智慧和勇气,必须要有强大的外交协调和努力。

“新年将至,希望所有人都不再受苦,”他说,“和平是我们共同的新年愿望。”

新华社记者 王卓伦 吕迎旭(参与记者 柳伟建)

# 欧洲多国加强警戒 防范圣诞期间恐袭

新华社布鲁塞尔12月25日电 综合新华社驻外记者报道:圣诞节到来之际,欧洲多国提升警戒级别,在圣诞活动场所等人流密集区域加强安防部署,谨防节日期间发生恐怖袭击或社会暴力事件。

法国内政部长达尔马宁22日向全国各省发电报,要求在圣诞节期间保持“高度警惕”,因为法国面临着严重的恐怖主义威胁。他要求在宗教活动场所和人群聚集地加强警力。自10月13日法国北部城市阿拉斯一所高中发生持刀袭击事件后,法国的反恐警戒级别已提升至最高。

在比利时,圣诞市场等人流密集地区成为安保重点。除加强警察巡逻外,各主要入口均设置路障,以防汽车冲撞。在10月份首都布鲁塞尔发生枪击事件后,比利时政府将反恐警戒级别维持在“高”级。

荷兰国家反恐协调部门将反恐警戒级别从3级提高到4级,仅次于最高级。该部门表示,巴以冲突加剧、欧洲一些国家发生破坏《古兰经》事件以及恐怖组织发出威胁,是提升反恐警戒级别的原因。

圣诞节前一周,丹麦情报部门和警察部队在全国范围内实施联合行

动,突袭多个地点并拘捕了6名嫌疑人。在首都哥本哈根一些商业街和宗教场所,警察巡逻频次增加并封锁了部分地段。

西班牙将12月18日至明年1月10日的反恐等级提升至“高”级,重点保护交通设施、宗教活动场所、娱乐场所、战略基础设施等。这是西班牙自2015年以来启动的最高警戒等级。12月中旬,西班牙警方在巴伦西亚等地逮捕了5名涉嫌参与或协助恐怖组织活动的嫌疑人。

奥地利安全部门24日逮捕了4名恐怖嫌疑人员。据信,这些人属于跨境激进分子网络,该网络酝酿在首都维也纳等地开展恐怖袭击。

负责内部事务的欧盟委员于尔娃·约翰松本月初表示,随着巴以冲突加剧及其在社会中造成两极分化,欧盟国家在即将到来的假期“面临巨大的恐怖袭击风险”。

除恐袭之外,社会暴力事件也是各国防范重点。位于捷克首都布拉格的查理大学21日发生枪击事件,造成14人死亡、25人受伤。目前尚无迹象表明其与国际恐怖主义有关。捷警方宣布,从12月22日至明年1月1日对学校等场所加强安全防范措施。

## 无家可归

### ——美国圣诞节的另一面

12月24日,在美国纽约,“纽约公共食品储藏室”的工作人员为民众发放免费食品。

圣诞节前的几天,美国纽约市天气阴冷,许多民众来到纽约中央公园东侧的一个非政府组织“纽约公共食品储藏室”领取免费食品。“纽约公共食品储藏室”工作人员何塞·冈萨雷斯告诉记者,今年前来领取免费食品的人急剧增加,附近还新开了一个收容所。该组织执行主任斯蒂芬·格里马尔迪此前表示,疫情前“纽约公共食品储藏室”每年提供约630万份餐食,今年的供应量预计将突破1100万份。

新华社发



# 欧亚经济联盟国家领导人签署经济发展宣言

新华社圣彼得堡12月25日电 (记者 安晚晴)欧亚经济联盟国家领导人25日晚在俄罗斯圣彼得堡举行欧亚经济委员会最高理事会会议,并签署经济发展宣言等多份文件,为进一步深化合作指明方向。

俄罗斯总统普京、白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、亚美尼亚总理帕希尼扬等出席当天的会议。各方讨论了过去几年欧亚经济联盟的合作成果和未来合作前景,签署关于联盟至2030年和至2045年经济发展规划的宣言、关于联盟2024年国际活动主要方向的文件、关于联盟2024年至2025年宏观经济政策主要方针的

文件等。

普京在会议上说,经济发展宣言是一份新的纲领性文件,指明了在关键行业加强合作的具体措施,并确定了新的互动领域。他表示,欧亚经济联盟成立近十年来,成员国之间的贸易额几乎翻番,各国国内生产总值总量从1.6万亿美元增

至2.5万亿美元。

此外,欧亚经济联盟5个成员国代表当天与伊朗政府代表签署全面自由贸易协定,取代自2019年起实施的临时贸易协定。

2024年1月1日,亚美尼亚将接替俄罗斯,担任欧亚经济联盟2024年轮值主席国。

# 感冒症状为何会在夜间加重

胞变得更加活跃。

美国圣祖德儿童研究医院的儿科传染病专家迭戈·伊哈诺博士说:“免疫细胞识别并努力击退病毒时会引起刺激和炎症,导致呼吸道症状在夜间加重。”

某些激素,如皮质醇,也遵循昼夜节律。皮质醇水平在早上最高,有助于在白天抑制炎症,缓解各种症状。随着皮质醇水平在晚上下降,症状可能会加重。

另一个可能使咳嗽和感冒症状在晚上加重的因素叫作鼻后滴漏,也就

是当你躺下时,喉咙后部开始有黏液聚集。

南加州大学凯克医学院的家庭医学专家胡安·奇里沃加-乌拉塔多博士说:“在白天,黏液的聚集不会造成困扰,因为行走时重力会帮你排出黏液。”但到了晚上,黏液就会聚集起来,触发人体咳嗽和清理呼吸道的本能。此外,卧室的环境条件,比如空气干燥等,也会刺激呼吸道。

幸运的是,有几种家庭疗法可以帮助改善夜间咳嗽和感冒症状。伊哈诺的建议是多喝水,这可以让黏液处

于较稀的状态,并且可以在人躺下后减少鼻后滴漏的状况。睡前洗个热水澡、使用鼻腔生理盐水喷雾或冲洗鼻子也能起到稀释黏液的效果。也可以晚上在房间使用加湿器来保持湿润。睡觉时多放几个枕头垫高头部,可以帮助排出黏液。

奇里沃加-乌拉塔多说,还有一个办法就是服用止咳药水或蜂蜜,它们有助于防止喉咙发干和发炎。“咳嗽会严重影响睡眠,而睡眠对于康复至关重要,”他说,“所以只要能帮助你休息好,都将有助于更快康复。”

# 以色列媒体说美国已向以运送超1万吨军事装备

新华社耶路撒冷12月25日电 (记者 王卓伦 吕迎旭)据以色列第12频道电视台25日报道,自本轮巴以冲突爆发以来,美国已通过244架运输机和20艘舰船向以色列运送了超过1万吨的军事装备。

报道说,美国向以色列交付的军事装备包括装甲车、武器弹药、防护设备等。以国防部近日又从美

国追加采购了近28亿美元的军事装备。

报道还说,目前以色列所有军工业生产线都在全天候运转,以确保弹药存量。

自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成至少2.04万名巴勒斯坦人死亡、5.4万人受伤。

# 一名伊朗高级顾问在以色列对叙利亚的空袭中身亡

新华社德黑兰12月25日电 (记者 沙达提)伊朗伊斯兰革命卫队在叙利亚担任军事顾问的一名高级指挥官25日在以色列对叙首都大马士革的空袭中身亡。

伊朗伊斯兰革命卫队25日发表声明说,赛义德·拉齐·穆萨维当天死于以色列的导弹袭击。他是伊朗伊斯兰革命卫队在叙利亚时间最久、经验最丰富的顾问之一,曾是已故伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的战友。声明强调,以色列“将为一罪行付出代价”。

伊朗总统莱希当天发表声明说,以色列的恶意举动再次表明它在本地地区的“绝望、软弱和无助”,以色列“肯

定会为其罪行付出代价”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,以色列军队25日袭击了大马士革近郊的赛义达扎伊娜,穆萨维死于这次袭击。

据叙利亚媒体“沙姆调频”报道,以色列当天轰炸了大马士革南郊的赛义达扎伊娜,造成人员伤亡和设施损失。叙利亚消息人士在接受新华社记者采访时说,两名伊朗人在袭击中身亡。

2011年叙利亚内战爆发后,以军不断空袭叙境内目标,理由是打击伊朗军事设施、阻止伊朗向叙利亚和黎巴嫩真主党运送武器。

(参与记者 程帅朋 黄泽)

# 埃及和伊朗外长通电话讨论加沙局势等问题

新华社开罗12月25日电(记者 董修竹)埃及外交部25日发表声明说,埃及外长舒凯里当天接到伊朗外长阿卜杜拉希扬的电话,双方讨论了加沙地带局势和两国关系等问题。

声明说,两国外长就加沙地带不断恶化的人道主义局势和安全状况交换意见,并探讨如何协调国际行动以减轻巴勒斯坦人民的痛苦。

声明说,舒凯里向阿卜杜拉希扬介绍了埃及为确保在加沙地带实现全面停火以及人道主义援助不受阻碍地进入所做的努力,强调有必要全面落实联合国安理会日前通过的2720号决议。

安理会22日以13票赞成、2票弃权的结果通过第2720号决议,要求“立即、安全和不受阻碍地向整个加沙地带的巴勒斯坦平民直接提供大规模人道主义援助”,并“为持续停止敌对行动创造条件”。

# 芜湖市烟草专卖局公告

芜湖市烟草专卖局执法人员根据举报信息,在公安民警的配合下,分别于2023年12月21日至12月26日在安徽省芜湖市鸠江区官陡门路安徽省圆通速递有限公司芜湖分公司等地,查获涉嫌违法卷烟依法予以先行登记保存,现依据《中华人民共和国烟草专卖法》《烟草专卖行政处罚程序规定》对涉案物品发出认领公告,具体内容如下:

2023年12月21日在安徽省芜湖市鸠江区官陡门路安徽省圆通速递有限公司芜湖分公司5个圆通包裹内(单号为: Y17435076737178、 Y11837311527474、 Y11837249018097、 Y17434886751709、 Y17434968551403)共查获涉嫌违法卷烟芙蓉王(硬)84mm3条、云烟(紫)硬84mm1条、ESSE(CHANGE)硬97mm1条,共计叁个品种伍条卷烟,我局依法对上述涉案卷烟予以先行登记保存。

2023年12月25日在安徽省芜湖市鸠江区官陡门路安徽省圆通速递有限公司芜湖分公司6个圆通包裹内(单号为:

YT7436273251546、YT3587729253000、YT7436169582819、YT1837868508711、YT7436342458913、YT7436344822769)共查获涉嫌违法卷烟芙蓉王(硬)84mm4条、云烟(紫)硬84mm1条、南京(炫赫门)硬97mm1条,共计叁个品种陆条卷烟,我局依法对上述涉案卷烟予以先行登记保存。

现依据《中华人民共和国烟草专卖法》《烟草专卖行政处罚程序规定》对上述财产发出认领公告。请物主于公告发布之日起60日内,携带相关证明到芜湖市烟草专卖局(地址:芜湖市弋江区芜湖高新技术产业开发区琅琊山路与天津南路交叉口),联系人:邢峰,联系电话:0553-4836055)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律依据的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告

2023年12月26日

# 讣告

中国共产党党员、芜湖市科学技术协会原党组成员、副主席曹桂山同志,因病于2023年12月26日6时26分逝世,享年80岁。

曹桂山同志祖籍安徽巢县,出生于1943年8月22日,1962年7月应征入伍,1965年12月入党,历任芜湖市三联小学副主任、东风小学校长,市委组织部干部三科副科长、科长,市科协党组成员、副主席,2003年11月退休。

曹桂山同志为为人正派、工作勤奋、团结同志、待人诚实。曹桂山同志遗体告别仪式定于12月28日上午9时30分在芜湖市回然园殡仪馆举行。请亲朋好友前往吊唁。

芜湖市科学技术协会  
2023年12月26日